
 

Regione Siciliana  
Libero Consorzio Comunale di Trapani 

-     

Città di Castelvetrano 
                                  Selinunte         

 
 

IV COMMISSIONE CONSILIARE 
______________________________________________________________________  

VERBALE N.46 del  29.11.2021 

L’anno duemilaventuno  il giorno 29 del mese Novembre prima convocazione alle ore 9,00 e 
in seconda convocazione alle ore 10,00 in Castelvetrano presso il convento dei minimi Centro 
Culturale Polivalente “G. Basile”, si è riunita la  IV Commissione Consiliare “ Pubblica 
Istruzione, Beni ed Attività Culturali, Turismo, Condizione della Gioventù, Tempo Libero, 
Sport, Problemi del Lavoro e Toponomastica”   giusta  convocazione disposta dal 
Presidente della Commissione registrata al prot. gen. n. 46535 del 23.11.2021 
O.d.G:  

 
 Invito Assessore alla Cultura Dott.ssa Graziella Zizzo. 
 Varie ed Eventuali  

 
Sono presenti: 

 
Sig.ra Angelina  Abrignani                   Presidente 

Sig. Gaetano Caldarera                        Consigliere       

Avv. Marco Campagna                        Consigliere   

Sig. Giuseppe Curiale                            consigliere      

Dott. Ignazio Maltese                          Consigliere 

Dott. Salvatore Stuppia                      Consigliere   

Sig.ra Margherita Sciuto                    Segretaria Verbalizzante       

 
Sono Assenti 
 
Sig. Antonio Giancana                      Consigliere   

Sig.ra Rosalia Milazzo                      Consigliere 

Avv. Rossana Ditta                           Consigliere  

 
 
    
Visto il numero legale, il Presidente Angelina Abrignani alle ore 9,05 dichiara aperta la 
seduta. Alle ore 9,07 entra il consigliere Curiale 
Si inizia con il primo punto all’ o.d.g. che è il seguente: “ Invito Dott. ssa Graziella Zizzo 
Assessore alla Cultura”. che ancora non è arrivata in commissione. Alle 9,30 arriva in 
commissione il Sindaco riferendo che l’ Assessore Zizzo   non sarebbe venuta in quanto le 
era stato riferito erroneamente che l’oggetto in questione era regolamento Fondazione 
Teatro Selinus, regolamento appunto per il quale il sindaco era venuto a relazionare 
personalmente visto la sua conoscenza in merito alla questione. 



 

 
  Sia la Presidente che la Segretaria della commissione riferiscono al sindaco che come da 
invito verbalmente riferito all’ Assessore che l’oggetto dell’invito non era la questione sulla 
“Fondazione Teatro Selinus ma bensì in qualità di Assessore alla Cultura far conoscere il  suo 
programma  politico/ culturale. 
I componenti della commissione vista la presenza del Sindaco chiedono chiarimenti in merito 
alla “Fondazione Teatro Selinus”. 
Il Sindaco comincia a dire che da dicembre 2021 a maggio 2022, l’Associazione Teatrale  
“Teatro Libero” porterà in scena alcuni spettacoli, invitando anche le scuole di Castelvetrano 
così  da far conoscere ed apprezzare la musica. 
Il consigliere Campagna chiede la parola riferendo che ha grossi dubbi su come verrà gestita 
la Fondazione,prima si deve avere  una linea guida  economica da seguire.  
Il Sindaco risponde che ha posto un quesito alla Corte dei Conti, la quale gli ha risposto in 
maniera favorevole,  i soldi verranno presi dalla tassa di soggiorno. 
Il consigliere Stuppia prende la parola dicendo che in questo modo c’è una buona basa 
economica dato che la Corte dei Conti ha dato favorevole. 
La presidente chiede al Sindaco che ha appreso dai social che lui si è recato presso gli istituiti 
superiori di Castelvetrano per incontrarsi con gli alunni, e chiede a che proposito questi 
incontri , il sindaco risponde che incontrare i  giovani studenti è molto costruttivo, perché 
proprio dai giovani deve venire l’imput di qualcosa di nuovo. 
 La presidente ringrazia  Il Sindaco per essere venuto in commissione e di averci delucidato in 
merito ai quesiti posti.  
Non essendoci all’ O.D.G. altri punti posti il Presidente chiude la seduta  
Sono le ore 10,10. 
Letto ,approvato e sottoscritto. 
 
                       F/to                                                                                                               F/to   
Il Segretario Verbalizzante Il Presidente 
    Margherita Sciuto                                                                                      Angelina Abrignani 


